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2018年广东省肇庆四中中考物理模拟试卷（2）
一、选择题（每题3分，共21分．把答案写在表格内）

1．如图是A，B，C三个轻质塑料小球的相互作用情况，若A带正电，则C的带电情况是（　　）[image: image29.png]



A．一定带正电
B．一定带负电
C．可能不带电
D．无法判断

2．图所示的电路中，开关S闭合后，三盏电灯并联的电路是（　　）

A．[image: image2.png]



B．[image: image3.png]



C．[image: image4.png]



D．[image: image5.png]



3．晓泉实验时连接了如图所示的电路，闭合开关S1和S2后，下列分析正确的是（　　）[image: image6.png]s
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A．小灯泡亮、电铃响
B．小灯泡亮、电铃不响

C．小灯泡不亮、电铃响
D．小灯泡不亮、电铃不响

4．一些实验仪器具有调节作用，下列滑动变阻器在电路中的接线方式不同，其中对电路能起调节作用的是（　　）

A．[image: image7.png]



B．[image: image8.png]



C．[image: image9.png]



D．[image: image10.png]



5．下列科学家中，以其名字命名电阻的科学家是（　　）

A．焦耳
B．瓦特
C．欧姆
D．安培

6．如图所示电路正确的是（　　）

A．[image: image11.png]



B．[image: image12.png]L.




C．[image: image13.png]



D．[image: image14.png]



7．导体电阻的大小，跟下列哪个因素无关（　　）

A．导体两端的电压
B．导体的长度

C．导体的横截面积
D．组成导体的材料

二、填空题（每空1分，共21分）

8．用久了的电风扇扇叶上布满灰尘，主要是扇叶旋转与空气发生摩擦         而带电，带电体具有吸引           轻小物质的性质。

9．如图所示的电路，灯L1和L2是串      联，如果电源电压是3V，闭合开关S后，两灯均发光，电压表的示数是1.4V，此时灯L1两端的电压是1.6     V。[image: image15.png]



10．在探究电路的电流规律实验时用了图甲所示的电路，在图甲所示的电路中，A1的示数为1.2A，A2的示数如图乙所示，则通过L1的电流为0.7     A，通过L2的电流为0.5     A。
[image: image16.png]



11．如图所示的电路中，当开关闭合后，电流表A1的示数是0.3A，则通过电灯L1的电流
是0.3     A，电流表A2的示数是0.3      A。[image: image17.png]Ly
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12．如图1所示电路中，开关闭合后，电流表A1与A2指针指示的位置都如图2所示，则通过灯L1电流是1.76            A，通过灯L2电流是0.44    A。[image: image18.png]



13．家庭电路中的电视、电冰箱和电灯是并       联的，我国家庭电路的电压为220   V；一节新干电池能提供的电压是1.5         V。

14．两根相同材料的导线，粗细相同，长度不同，不考虑温度的影响，则R长大于   R短（填写“大于”、“小于”、或“等于”）

15．当某导体两端的电压是6V时，通过它的电流是0.3A，则该导体的电阻是20   Ω；当它两端电压为2 V时，通过它的电流变为0.1     A；当它两端电压为0时，该导体的电阻为20   Ω。

16．小林家5月底电能表示数如图所示，6月底电能表示数为100.0kW•h，那么6月份他家消耗了68     kW•h的电能，在某段时间内，转盘转过了400转，表示此段时间内他家用了0.16    度电。[image: image19.png]Wb
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17．如图中，图甲为电流    表，图乙为电压     表。
[image: image20.png]



三、作图题（3小题，共10分）

18．按要求连接实物图，两灯串联，电压表测量小灯泡L1的电压；
[image: image21.png]



19．根据实物电路，画出电路图。
[image: image22.png]



20．如图所示，如果电流表选择的量程为0～0.6安量程，则电流表的示数为0.22    A；如果电流表选择的量程为0～3A，则它的示数为1.1   A．把实物连线图在方框内画成电路图。
[image: image23.png]:3ca





四、实验题（共4小题，共22分）

21．请读出下列两表的读数分别为               、                       。
2V

0.4A22．如图甲是“探究串联电路电流特点”的实验电路图。[image: image24.png]



（1）实验中，连入电路的电流表如图乙所示，此时使用的量程是0～0.6    A，刻度盘上每个小格表示0.02              A。
（2）下表是某同学实验中的一组数据：

	电流表的位置
	A
	B
	C

	电流I/A
	0.3
	0.3
	1.5


上述表格所记录的数据中，明显错误的数值是点电流（此时电流表示数如图乙所示）．请指出造成错误的原因是选错量程读数             。排除错误后，根据实验数据可得出的结论为在串联电路中，各处的电流都相等          。

23．小芳同学在探究“决定导体电阻大小的因素”时，做出了如下猜想：
猜想①：在温度不变时，导体的电阻与导体的材料有关；
猜想②：在温度不变时，导体的电阻与导体的长度有关；
猜想③：在温度不变时，导体的电阻与导体的横被面积有关。
供她选择的导体如表所示：

	序号
	材料
	长度（m）
	横截面积（mm2）

	A
	镍铬合金
	0.8
	0.5

	B
	锰铜
	0.8
	1

	C
	锰铜
	0.8
	0.5

	D
	锰铜
	1.2
	0.5


她画出了实验电路图，并按要求正确地连接了电路。请完成下列填空（只填序号）：
（1）要验证猜想①，小芳同学应选择的两段导体是           和
· A

（2） 要验证猜想②，小芳同学应选择的两段导体是       和         
（3）要验证猜想③，小芳同学应选择的两段导体是          和          
（4）这种物理研究方法，通常叫做         。
24．用伏安法测额定电压为 2.5V小灯泡正常发光时灯丝的电阻
[image: image25.png]©




（l）实验的原理（用公式表示）是                    。
（2）上图（a）中，连接电路时，开关应该断开          ，滑动变阻器应该放在最大阻值     处，导线的E端应接在滑动变阻器的                 接线柱上。C或D
（3）接好电路，闭合开关，调节滑动变阻器，使小灯泡正常发光，此时电流表示数如上图（b）所示，其读数为0.2                A。则小灯泡正常发光时的电阻为12.5            Ω
五、计算题（2小题，每小题6分，共12分）
25．在如图电路中，电源电压为6V，R1=4Ω，闭合开关S后，电压表读数为2V，
（1）通过R1的电流为多少？（2）电阻R2为多少？
[image: image26.png]



26．小灯泡铭牌上标有“PZ4-2”，把它接到2V的电压下，则小灯泡的实际功率为多少？（假设灯丝的电阻不随温度变化而变化）
六、综合能力题（2小题，共14分）
27．在测量2.5V的小灯泡的功率的实验中
（1）某同学在连接电路时还有导线没连，请你替他连上。
（2）在连接电路时，开关应该是断开           的。
（3）连好电路闭合开关，调节滑动变阻器，使电压表的示数为2.5    V时，灯泡正常发光。此时电流如图2所示为0.3            A，小灯泡的额定功率是0.75       W。
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28．小明按如图所示的电路图连接电路进行探究性实验，实验时电阻R1保持不变，滑动变阻器R2的最大阻值是20Ω，三次改变滑动变阻器的滑片P的位置，得到下表中的实验数据：[image: image28.png]



	实验与探究题次数
	A1示数A
	A2示数A
	V1示数（V）
	V2示数（V）
	V示数（V）

	1
	0.4
	0.4
	4
	8
	12

	2
	0.6
	0.6
	6
	6
	12

	3
	0.8
	0.8
	8
	4
	12


请回答：
（1）这是           联电路，电压表V测电源      的电压。
（2）比较电流表A1和A2的示数，可得结论：                       。

（3）比较三只电压表示数，可得结论：                      
· 串联电路的总电压等于各部分电路电压之和

